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Meggyilkolták dr Monostori Gyula ügyvédet 
Bátmonostoron egy árverés alkalmával

A gyilkos paraszt a monostori községháza ajtajában hátulról orvul közvetlen közelből 
lőtt© le az ügyvédet — Letartóztatták a gyilkost — Óriási izgalom Monostoron és Baján
Pénteken délután fél négy éra­

kor borzalmas hir terjedt el Ba­
ján: dr Monostori Gyula ügyvé­
det Bátmonostoron agyonlőtték. 
Monostori Gyula árverés megtar­
tására ment ki Bá(monostorra, 
ahol egy bátmonostori paraszt 
ember megtámadta s orvul le­
lőtte.

A gyilkosságról s annak előz­
ményeiről a következő tudósítás 
számol be:

Pénteken délután fél négy órára 
utóajánlati-ingatlan árverés volt 
kitűzve ifj. Német István (Kocor) 
bátmonostori teljesen tönkrement 
törpebirtokos ellen. Németh Ist­
vánt Baján is minden ügyvéd is­
merte, mert állandóan pereske­
dett s már minden ügyvédet vé­
gigkilincselt. Mintegy 7—8 ezer 
pengő erejéig akartak hitelezői 
árverést tartani ifj. Németh István 
tűén a községházán flgyvéd-meg- 
bizottaik utján. így például csak­
nem az összes bajai bankoknak 
tartozott kisebb-nagyobb össze­
gekkel ; ezenkívül tartozott még 
özv. Goldschmiedt jakabná Sebőn 
Malvina bátmonostori vendéglős­
nek is 828 pengővel. Ezt a hite­
lezőt dr Monostori Gyula képvi­
selte, akinek özv. Goldschmiedtné 
* testvére volt Az árverést és 
Németh Istvánnak házára s mint­
egy két és fél holdas földjére 
akarták megtartani a bíróság ál- 
áhal kitűzött határidőben, április 
20-ikán d. u. fél négy órakor.

Dr Monostori Gyufa autón 
ment ki Bátmonostorra dr Bruck 
Aurél ügyvéd és Szegő József 
bírósági végrehajtó kíséretében.

Az autó délután bárom órakor 
*rt ki Monostorra, ahol rögtön a 
községházára hajttattak. Leszáll­
ók az autóról s besiettek Cser­
ig115 Gergely községi főjegyző 
hivatalába. Dr Monostori elővette 
s zsebóráját s látta, hogy még 
van félórai ideje, mire azt mon- 
”"*«■ hogy addig, amíg megkez­
dd1* az árverés, van félórányi

ideje s elmegy meglátogatni öreg 
szüleit: apját és anyját.

A jegyzői irodából kifelé ment 
a folyosón, mire lassan utána 
osont az ott elbújt s lesel­
kedő ifj. Németh István. Amint 
az uccára kilépett a községháza 

i udvaráról dr Monostori Gyula 
i ügyvéd, Németh István eiőrán- 
! tóttá revolverét s hátulról rálőtt 

dr Monostorira, akit oly szeren- 
! csétlenül talált fejbe, hogy men­

ten meghalt. A golyó azonnal ki­
oltotta életét, úgy hogy még el- 
vágódása közben sem tudta ki­
rántani két karját tavaszi felöl­
tője zsebéből.

Dr Monostori elterült a köz­
ségháza kapujában s vére pirosra 
festette a földet. A lövés zajára 
hamarosan nagy néptömeg sza­
ladt össze s döbbenettel, meg­
rebbent szemekkel állották körül 
a vértócsában fekvő ügyvéd holt­
telemét. A következő pillanatban 
a község hivatalos emberei sza­
ladtak össze, akik mindjárt le­
tartóztatták a gyilkos merénylőt.

A gyilkosságról legott telefonon 
keresztül jelentést tettek a bajai 
kir. ügyészségnek s utasítást vár­
tak, hogy mi történjék dr Mo­
nostori holttestével.

A Független Magyarság szer­
kesztősége telefonon felhívta a 

; bátmonostori községházát, ahon­
nan Csernyus Gergely vezető­
jegyzőtől kaptunk információt, 
amely mindenben fedte a fenti 
tényállást

Dr Monostori Gyula holtteste 
órákon át feküdt a községháza 
előtt, ahol letakarták, hogy elfed­
jék a kiváncsiak tekintete elől.

Dr Monostori holttestét a kir. 
ügyészség utasítására fel fogják 
ma boncolni. A gyilkos ifj Németh 
István ellen már 5, vagy 6 árve­
rést vezetett de a paraszt min­
den esetben becsapta. Az első 
árverésen dr Monostorié lett ifj. 
Németh ingatlana. Erre utólag dr 
Monostori a paraszt kérésére be­

lement abba, hogy utóajánlatot 
adjon be, sőt erre a célra pénzt 
is adott dr Monosiori Gyula a 
parasztnak. így ment ez kétszer- 
háromszor, hogy a paraszt köl­
csönt kért dr Monostori ügyvéd­
től, kiigényelte az ingatlant, de 
dr Monostori Gyulának soha sem 
akart fizetni, aminthogy nem is 
fizetett. Ilyenkor dr Monostorinak 
újabb árverésen — aini félévig is 
eltartott — kellett visszaárverez­
nie a lefoglalt ingatlant. Most is 
egy ilyen árverésről volt szó, 
amelyet mintegy 8—10 hitelező 
nevében akartak pénteken dél­
után megtartani.

Pénteken délben felkereste dr 
Monostori Gyulát ifj. Németh 
István fia, János, aki azt kér­
dezte dr Monostoritól, lehetséges 
volna-e az, hogy ő magához váltsa 
az árverésen az apja ingatlanát. 
Dr Monostori azt felelte, hogy 
ennek nincs akadálya, csak legyen 
elegendő pénze. Én megteszem 
azt, hogy a kezére játszom az 
esetben, ha nekem bekebelezést 
ad az ingatlanra, — mondotta az 
ügyvéd. Rendben van, — vála­
szolta Németh János, de akkor 
adjon pénzt kölcsön erre a célra! 
— Azt már nem. felelte dr Mo­
nostori ügyvéd. Én már adtam 
néhányszor pénzt, de a maga 
apja soha nem tartotta be a 
szavát.

Erre Németh János igy szólt:
Rendben van !
S utána idegesen s dühösen 

eltávozott.
Délután pedig megtörtént a 

katasztrófális eset
Dr Monostori Gyula ügyvéd 

tragédiája súlyosan egyéni tra­
gédia. Szülőközségében lőtték 
agyon, ahol egyébként igen nép­
szerű ember volt, mindenki sze­
rette az előzékeny finom, úri mo­
dorú ügyvédet, aki községe min­
den lakójának csak jót telt, elő­
nyére volt, tanácsokat adott s in­
gyen járt sokszor el ügyeikben.

Hogy mennyire népszerű ember 
volt dr Monostori s mennyire 
szerették a községbeliek, mutatja 
az is, hogy minden hetipiac al­
kalmival seregestől keresték fel 
irodájában Baján dr Monostori 
Gyula ügyvédet. Dr Monostori 
Gyula ügyvedet családi nevén 
azelőtt Schönnek hívták s a ne­
vét is szülőfalujáról magyarosí­
totta meg.

Dr. Monostori Gyula Baja város 
társadalmi életében is jelentős 
szerepet játszott. Egy időben al- 
elnöke volt a bajai zsidó hitköz­
ségnek s elnöke a bajai zsidó 
iskolaszéknek. Virilis jogon pedig 
tagja volt a törvényhatósági bi- 

j zottságnak, valamint annak több 
: albizottságának, igy a legelőkelőbb 

albizottságnak: a közigazgatási' 
bizottságnak is A szőkébb vidéki 
municipiális közéletben komoly- 

I ságával, higgadtságával s lemér- 
I sékelt kritikájával közéleti kiváló­

ság számba ment, aki a törvény- 
hatósági életben jelentős s tekin­
télyes pozíciót vívott ki magának 
éppen avval, hogy mindig t átran, 
önzetlenül s kicsinyes érdekekre 
való tekintet nélkül objektiv kriti­
kát mert gyakorolni s hangot mert 
adni az oppozicionális felfogásnak 
is. Azt lehet mondani, hogy ameny- 
nyiben volt ellenzék a törvény­
hatósági bizottságban, úgy azt ö 
képviselte a legtisztább, legneme­
sebb szándékkal s altruisziikusan.

Hogy milyen jószivű ember volt 
mutatja az, hogy kérés néíkü 
állott egyik-másik rászoruló kar­
társa segítségére és szívességre 
mindig kapható volt. Hogy ügy­
védi hivatását milyen fenkölt, űri 
gesztussal űzte, érdekes lesz itt 
rámutatni,* hogy” Bátmonostoron 
egyetlen hold földje sem volt, 
noha sok földje'is' lehetett volna. 
Nem tudta megtagadni a monos­
toriakat, akiket szeretett,' akiket 
szívesen karolt fel s akiknek a 
legtöbbször díjazás nélkül intézte 
el ügyes-bajos dolgaikat.

Legújabb női Beige, drapp és szürke 
divat fasarku és trottőr bő re i p ő k

Fischer Pál divatflzletébe. Fenyvesi Áruházba.
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Báttnonostoron gyilkosság
hire óriási izgalmat váltott ki. Az 
egész község
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Díjtalan bemutatás az egyedárusitónál.

Lázár Sámuel látszerész. Baja.
Telcfunsiám : 272.

mint a hangyaboly 
_ községháza elé tódult, utána 
pedig a meggyilkolt ügyvéd szil­
éihez és testvéréhez: Schön Mal- 
vinához. Monostoron nem tud­
nak tegnap délután óta másról 
beszélni az emberek, mint dr 
Monostori Gyula tragikus elmú­
lásáról A község nagy részvéttel , 
van dr Monostori Gyula és csa­
ládja, illetve hozzátartozói iránt, j 

De Baján is nagy izgalmat I 
váltott ki a gyászos eset hire. 
Pénteken délután sűrűn csilingelt 
a szerkesztőség telefonja. Az egész ; 
város dr Monostori Gyula tragé­
diája után érdeklődött, mert senki 
sem akarta elhinni, hogy igaz a 
gyilkosság hire.

Érdekes itt rámutatni, hogy dr 
Monostoli Gyula legjobb barátja: 
dr Kelemen József ügyvéd is mily 
tragikus körülmények közt hunyt 
el négy évvel ezelőtt Budapesten, 
ahol " levetette magát egy ház 
emeletéről.

Dr Monostori Gyula halála al­
kalmából a városházára, a Nem­
zeti Caszinóra, a Kereskedelmi 
Caszinóra — amelynek szintén 
ügyésze volt — és a Bank és 
Kereskedelmi r. t. épületére és az 
izr. polgári iskola épületére kitet­
ték a gyásziob<>sót Halála alkal­
mából";: bank és a Bajai Ügy­
védi Kör gyászjelentést adtak ki.

Dr Monostori Gyulát feleségén 
fián kívül testvérei: Schön 

Dezső budapesti bankigazgató 
gyászolják.

Dr Vojnics Ferenc
polgármester nagysikerű fel- 
köszöritót mondott Cleveland- 

ban egy banketten.

Az amerikai Kossuth zarán­
dok bizot;ság útjáról és az ott 
történt eseményekről már sok 
színes cikk jelent meg a lapok­
ban, amelyek beszámoltak-a ma­
gyarok élményeiről.

Most, hogy dr. Vojnics Ferenc 
polgármester holnap, hétfőn meg­
tartja az első beszámolóját ame­
rikai tapasztalatairól s a látot­
takról, különös érdekességgel bir 
az előadás előtt az az Ameriká­
ból érkezett levél, amelyet Szabó 
Zoltán bajai tinitóképezdei gya­
korló iskolai tanító kapott Cle- 
velandban élő sógornőjétől: Mary 
Lincktöi.

A levélben beszámol a magyar 
Kossuth-zarándokoknak Cleve- 
landban tett látogatásáról s arról, 
hogy milyen tüntető lelkesedéssel 
fogadták a magyarokat. Utána 
nagyszabású bankett volt, ame­
lyen öten mondottak felköszöntőt. 
A beszédeknek szép hatásuk volt, 
de a legnagyobb hatást dr. Voj­

nics Ferenc polgármester érte el 
ügyes, hatásos választékos beszé­
dével. A közönség tombolt a lel­
kesedéstől, olyan lázba és izga­
lomba hozta a polgármester be­
széde, amely a Ivgkülönb volt 
mind az. egész közt.

Itt említjük meg, hogy dr- 
Vojnics Ferenc polgármester hét­

főn este hat órakor tartja meg t 
beszámoló előadását amerikai ut- 1 
járói a Központi Szálloda színház- « 
termében. Az előadásra belépd- j 
jegy nincsen. Akik külön ten— 
tartott helyekre tartanak igényt, 
azok jelentkezzenek az 54-es te- 
lefonszámon dr. Reiser Antal ' 
gazdasági tanácsnoknál.

■WWW«»™»"

A bajai diákok is gratulálnak az angol 
sajtókirálynak 60-ik születésnapjára. 

Országos mozgalom Rothermere lord üdvözlésére.
A Társadalmi Egyesületek Szö­

vetsége, melynek élén József Fe­
renc királyi herceg áll, mozgal­
mat indított, hogy a magyarnem­
zet lelkes és áldozatkész nagy 
baiálját, Rothermere lordot ápri­
lis hó 28-án leendő születésnap­
ján az ország minden részéből 
üdvözöljék. A hálának és szere­
tetnek ily módon való megnyi­
latkozása bizonyára igen kedves 
lesz a nemes lordnak, mert az 
angol felfogás szerint a születés­
nap igen kedves ünnep. De más­
részt az országból százezerszámra 
érkező levéltömegek ékes cáíola- ; 
túl szolgálnának arra a cseh el­
lenpropagandára, amely a kid- j 
földdel azt akarja elhitetni, hogy 
az úgynevezett Ro hermere ‘akció 
nem a magyar nemzet szivéből 
fakadt és az nem egyéb, mint egy 
kis klikk egyéni akció.

Ennek a mozgalomnak egysze­
rűbbé tétele céljából a TESZ. 
egységes levélpapin hozott forga­
lomba. Erre a levélpapírra min­
denki a maga módja szerint írja 
le üdvözlő, gratuláló sorait a 
lordhoz, születése napjára. A le­
vélre 40 filléres bélyeget kell ra­
gasztani és azt április 23-án kell 

, feladni, hogy a születésnapra meg­
érkezzék.

Többféle papír van, különböző 
árral. Ki-ki a maga igényei sze­
rint választhat. Fontos, hogy az 
üdvözlőiévé! egyéni és ne sab­
lonszerű legyen és ki-ki sajátke- 
ziiieg Írja meg. A lord cime:

' To the Viscount RothermereI
London

MIELŐTT

sodronykerités

kólákban minden osztályban moz- | 
galom indult meg, hogy minden ! 
diák üdvözölje a nemes loidot, 
Magyarország barátját.

Így a bajai tanítóképző inté­
zetben, a két felsőkereskedelmi­
ben, a reálgimnáziumban s a pol- , 
gári iskolákban is a diákok mind- 
egyike sietett üdvözölni Rother- < 
mere viscountot.

SZÜKSÉGLETÉT BE­
SZEREZNÉ, KÉRJEN 

ÁRAJÁNLATOT 
A KÉSZÍTŐKTŐL

íj try Fát Fiaitól,
I Érmébe« kir.-u. 38. Telefon 880. j
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nagyban eladó.
Szabó István, Szent Antal 
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KATTAMNKA
CIPŐÁBUHÁZ
tavaszi cipőnjdónságai

■ aatsKassBi««^ «Mkaasaffli oaeji ■iiimeim™ 
Ízlés, kivi tel, minőség, 
e 1 ő n y ö s á r a k tekintetében

felül mulhatatlanok

E héten raegnyitouux 19 80 P-os 
osztályunkat. Kaphatók ezen áron 
legújabb beige, oaagvoró, szürke 
fisarku és troíór cipők.

Hotel Sávoy.
Felhívjuk olvasóink figyelmét 

erre a kedves és egyben rendkí­
vül fontos akcióra. Aki tudatában 
van annak, hogy egy világsajtó- j 
vezér segítsége a revízió tekinte- '• 
tében mit jelent, az könnyen be- i 
látja azt is, hogy a kis csonka 
országból tömegestől érkező le- . 
zelek nemcsak a magyar nemzet I 
mélységes háláját és szeretétét 
fogják tolmácsolni, hanem min­
den betű a magyar igazságot 
fogja hirdetni és erősíteni.

Az összes bajai középfokú is-

CIPÓK Bruszt Lajos
olcsón kaphatók

dl vatil zle lében
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A XVHL szájad 
zongoramuzsiká­
jának mesterei.

A zenetörténeti előadás 
második fejezete.

A Liszt Ferenc-Kör megrende­
lésében csütörtökön este tartották 
mCg a második zenetörténeti elő­
adást dr. Molnár Antal zeneesz- 
titikus és Kósa György zene­
szerző, zongoraművész, a Zene- 
művészeti Főiskola tanárai a Nem­
zeti Szálloda hangversenytermében.

A XVIII. század kiemelkedő 
mestereivel kapcsolatban a zon­
goramuzsika történetének második 
részét vonultatták el a díszes, 
úri publikum előtt. Ennek a zene- 
eszútikai előadásnak lelkes kö­
zönségét meghendi kepei te az eső, 
de meg Így is sokan voltak ze­
nerajongók, akik felvonullak az 
előadásra, azonkívül, hogy a ko­
molyabb évfolyamú not és fin 
középfokú iskolák tanuló ifjúsága 
is szép számmal képviseltette ma­
gát, hogy komoly kepei szerezzen 
a két évszázad előtti zongara- 
muzsika mestereiről, annak fej­
lődéséről és technikai haladásáról.

Dr. Molnár Antal ügyes elő­
adásban általánosságban ismer­
tette a zongoramuzsika evolúció­
nál is határköveit s egymásután 
mutatta be a XV1I1. szazad nagy 
mestereit, akiknek működése 
előbbre vitte a zongoramuzsikát. 
Fejtegette a francia, német, angol 
és olasz zenének speciális faji 
tulajdonságait s kimutatta, hogy 
minden zeneszerzőnek a kompo­
zícióján akaratlanul is kiütköztek 
a saját faji s nemzeti karakte- 
Tisztikum:.i még akkor is, ha a 
másik nép zenei sajátságait pró­
bálta kottákba revellálni.

A zenei utánzatokról citált egy 
ötletes aforizmát, hogy valakit 
utánozni csak akttor szabad, ha 
az utánzat sikeresebb, művészibb, 
mint az eredeti.

Sok szellemes ötlettel fűszerezte, 
paradoxonokkal, hasonlat okkal s 
metaforákkal ötvözte ki mondani­
valóit, amelyek mindvégig érde­
kesek voltak és lebilincselték a 
halig dóság figyelmét.

Dr. Molnár Antal kaleidosz­
kóp, zenien ismertette az 1684— 
1765. közt élő olasz Durante, 
Johann Sebastian Bach (1685— 
1750),"Marcello B. (1686—1739), 
Scarlatti Domenico (1685—1757), 
Händel (1675—1789), Rameau 
(1683 1764), Paradisi (1710 — 
1792), Wilhelm Friedemann Bach 
(1710—1784), Johann Christian 
Bach (1735-1782) és Philipp 
Emanuel Bach-nak fellépését, te- 
vékenységét és a zongoramuzsika 
terén való újításainak korszerű­
ségeit, amik mind egy lépéssel 
elöobre vitték a zongora-zenét. 
Érdekes volt az a megállapítása, 
hogy ebben a században az 
«szuák bécsi Händel és Mozart 
csinálták a legtöké etesebb s leg- 
mclodikusabb olasz nemzeti jel­
legű zenét. Ugyancsak odaadás­
sal hallgatta a közönség fejtege­
téseinek azt a passzusát, ami 
megfigyelt és sűrűn ismétlődő 

Iu,gy egy-egy nagy láng- 
«menek feltűnését mindig több 
más zse ti-kortárs követte tigy a 
zene-művészet, mint a természet­
tudomány, az irodalom, a csil­
laga*/at, az aritmetika és festő­
művészet történetében. A leg-
Í5ÜÜikuMbh ódákat erre* fet- 
tedetésre a zeneművészet nyújtja.

Utána hosszadalmasai! és 
részletesen vázolta a Bacli- 
zencdinasztiának fellépé­
sét, működését és azt, 
hogy milyen fontos újí­
tásokkal vitték előre a 
zongoramuzsikát. így pél­
dául Bach W. Friedemann 
volt az első pár kortár­
sával, aki a kompozícióit 
a hegedű mellett első­
nek alkalmazta a kottán 
mindjárt a zongorára való 
átírást is. Kimutatta azt 
is, hogy a francia zene 
invenziózus, graciőz, le­
hel etf i n o m ságu, ötletes 
zene, amelynek cpolyesp­
rit’e van, mint a köny- 
nyed, szellemes francia 
irodalomnak : a német 
zene átfogó, amely min­
den nemzet legkiválóbb 
zenei tulajdonságainak fi­
gyelembe vételével ema­
il álód olt a nagy német 
muzsikusok talentumá­
ból : az angol nép főleg 
politikai jelentőségű nem­
zet, ott a zene nem tu­
dott specifikus nemzeti 
jelleggel kialakulni, mert 
inkább csak szórakoztató 
jellegei öltött: az olasz 
zene lágy, Urai, dal'amos 
és inveszciózus. Csaknem 
minden zeneforma : a 
fuga, a praeludium. a 
szonáta, toccata, fantazia, 
suite, musetf, gavott, a 
rondeau, opera és tánc- 
zene mind olasz talál­
mány, vagy olasz eredetű.

Kitért arra is, hogy a 
zeneművészeit másfél év-
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ezreden keresztül inspirációit a 
vallásból, a vallási misztériumok­
ból merítette, aminthogy másfél 
évezreden keresztül a zenemüvé-

Az egyes ismertetett nagy ze- I 
neme derek legjellegzetesebb mű­
vi i Kósa György mutatta be 
zoi g irán utolérhetetlen művé- | 

szét fejlődési lehetőségeit a val- sze t 1 úgy, hogy minden egyes j
lási érzés konzerválta. Erre a zo^ef '"aszám után nyílt színi
legjelemzőbb példát a tánc-zené- t: psot kapott. _ !
nek a miszteriózus zene kia a - i v é^ul dr. Molnár Antal, a ki- j 
kulásáig a zenei evolúció etapjai I váló zene-eszteta és jeles előadó 
szolgáltatják. ' bejelentette, hogy a zenetörténeti

előadás-ciklus további folytatásait 
ősszel fogják folytatni a bajai 
publikum előtt. Evvel véget is a 
három órás előadás.

A közönség lelkesen megtap­
solta s percekig ünnepelte az 
előadó művészeket.

(sír. m)

Sít vannak az uj ucca nevek,
ahogyan a mérnöki hivatal akarja elnevezni 

az uj és régi uccanat.
A FdggeVen Magyarság hí- 1 dunk. így tervbe van véve Üt 

gVoji n nemrégiben rámutaltunk ; egy Szabadka ucc-1. egy Újvidék, 
azokra a furett ucca elnevezésekre, ■ Zmibor é - egy Z-tHta ucca. Az 
amelyek nem n gyón méltóak egy 1 itteni teret viszem Bá:»ka-térnek 
Városhoz akadják h várni. (Magyarksmzsá-

, , , , ról és B'cstr pólyáról is lehetett
Az ucca-e'nevezések (erén mos volna elnevezni evvel az erővel 

megint történ! valami, ami azon ég fitrye ernuiel.) A tanító képeidé­
vel par^l'el húzódó uccukat vi­
szont Kolozsvár, Kassa ét Arad 
uccá'^’iik akarják e nevezni. (Hol 
van Temesvár, Brassó, Fngsias, 
Segai v ír, P >r csóva, Varscc.Nagy- 
klkmda, Nagyhceskerek, Dís,

bin alig jelent halad let a régi, 
kifogásolt állapiba! szemben. A 
mérnöki h vatai egy csomó uj és 
régi uccának kíván nevet adni. 
Alább lekftző jük ezeket a terve­
zett uj uc: - tévékét, amelyekről 
khba meg ke I á,'lapítanunk azt 
is, h'gy azok bizony nem a leg- 
sikerOitebhek. Akad köztük jó is, 
találó is, amit mi is helyeselünk, 
de bizony a legtöbb igen naiv 
elnevezés, amely nem volt tekin­
tettel történelmi múltúnknak ne­
vedben való gszdagságára, ha- 
lem falusi szokás szerint ötlet­
szerűen — talán cask a mostani 
öt évre terjedő aktualitások fi­
gyelembe vitelével adta as uj 
■ccaaeveket.

IrrldoBt* utcák.
A vásártéren az imdentlimne 

goedotatköréhe helyezkedve Báci- 
fca eiszekiteit n«*y vétesalról nf- 
vestefc fi több vécét eaaefc kdleö 
siti mbeUsáiására^ M Mr
dent4»él F«dífö^k

Naivitások, sportnevek 
és célok az uecaetne- 
vezések szolgálatéban.

A patak uccui sporttelep v aébe 
igen sti utóban alkalmazkodik a 
mai lö uegsportszellcmhez, de vi­
szont ez csak a érának siói és 
kési ül s kel évtized muiva egé­
szen el fog halványcdni még az 
emléke is annak, hogy tulajdon- 
kópén miért is kapták ereket az 
á taidnositó s nem nrgy jelentő­
ségű uccsneveket. A sporttelep 
vidékén a következő uccaneveket 
tervezik az ott keletkező uj uc- 
cáknsk: Levente ucca, Bajnok 
■cca, Apród ucca, Cserkész ucca, 
Vasut-snr és az iparvágány mel­
lett e húzódó kis Kenderes zog

Szatmár, ZFh, Rozst ny stb. . kapná a Kenderes ucca nevel
Ezek is érdemelnének uccanevef, 
épugy, mint a szerencsések, ame­
lyek kap'ak uceái, hogy azok 
élénkebben emlékezteiének ben­
nünket ezekre az eltépett váro­
sokra.) Igaz viszont az is, hogy 
régente egy városnak csak azen 
uccáját nevezték el azon város­
ról, amely éppen fe éje vezetett, 
illetve amelyev át oda leheteti 
Ilitől.

Csermák-tér le lee*.
A vármegyeház! előtti szabad 

térséget, ahol most a fia felsőke­
reskedelmi iskola fia, Bsja város 
nagy halottjáról, a világháború­
ban «lesett Csermák Mihály hoi- 
vádes rcdrsról: Csermák-! fraek 
fogják ntvssal.

Egyedül a Levente és Cserkész 
ucca név az, ami elfogadható, a 
többi primitiv és gyerekes. Van­
nak nekünk stílusosabb históriai 
neveink, amelyek megérdemlik, 
hogy ucca-elneveiisiel örökítsék 
meg őket.

Komoly ucca-nevek.
A Cirfaiz Ferenc utcából a 

Petőfi Sás der utcán át a Z chy 
Bódog-tárra ayitardó uccit Píz- 
miay Péterről nevezik el, az ezt 
hirántolé Síéeheayi Istváa wecá- 
bál a Vőrömartky accába torkoló 
ucca elsó asakaaza less a Qail 
Péter utca, a méelk ezakaai pe­
dig a Lilit Ferenc ucca. (Kár, 
hogy gróf Tiaxi Istváaról aem 
■mitek «I uaeáU
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Zsuffa István és Társai
«„go, gyapjúszövetek áruháza - BUDAPEST. .V. Vzcl ucc. *5 (Pler.s.a-ucea sarok )

Angol szöv.leink kiváló minősége és remek kivitele
közis«»- rr tónv.

Arain* pfditr « r> jn^cégekhez arányitva, tneg- 

lepően ni sok.
A naponkinti eladásokból származó maradékokat 

(1—4 rntr-ig) randkivöl olcsón árusítjuk.
Autó, kocd- é» útitakarók nagy választékban.

Különös figyelmet érdemel hazai gyártmányú 
szövetosztályunk (külön bejárattal a Piarista-uccaí 
oldan n) ahol az általános szükségletre alkalmas jóminőségű 
és igen szép kivitelű szövetek az azonos minőségű 
külföldi gyártmányokkal szemben legalább is 50*/»-ai 
olcsóbbak

Mintákat készséggel küldünk

a vöröskereszt-tér 
rendezess,

A Vöröskereszt-tér, mint i:yen 
megszűnik, mert az uccarendezét 
során a Hunyadi ucci mefchjsz- 
szab'oodnék a Homolt uccaig a 
téren át, a M nniori-ui pedig 
raegnyu nék a Vdss uéi yi ucciig 
tigyancjak a té;en át s így ez a 
kél ucca falfalná a terei: viszont 
a régi Vöröskereszt-térből aSze- 
remlei uccába nyitó kis ucca 
lenne a Vöröskereszt ucci. Ez 
tartaná meg a térnek egykori 
nevét.

Uccanovek egykori
szövetségeseinkről.

A Budipesti utón a Henger­
malom mel ett az OFB. áltál 
igénybe veit Fetyö f ue telkeken 
keletkező három úecát voit hibo- 
rus szöveisegeseinkrö: Nemet, 
Török éi Bolgár uccuknak neve­
lik e. Ez igazán, kenő ytalan 
dolog, me t ma már senkiaem 
emlékezik vissza szívesen a há­
borúra, a szövetségeseinkért sem 
nagyon rajongunk mosi. legalább j 
is Németországéit nem nagyon 
és lehe , hogy a töökkri is úgy 
leszünk, mi it a t özm ;ndásban, 
hogy nem ereszt. Ez;h h lyeit uj 
neveket kell adni. Ö letetebhel, 
találékonyabbal én stilusosabbd, j 
amelyeknek a h.sioriai patina biz- i 
testi hős-zu életet, mint ameddig 
egy ilyen szövetségi szerződés 
megállja a helyét.

a iá neues«.
A terv szerint az ahatvasaner- 

ril a vasú i vonal tnznién húzódó 
ucca lenne a Dombos ucca, mert 
ez olyan hegy-völgyes, hipe-hu- 
pás. Mindakettő ellen lehet véde­
kezni a ta aj nivellíiésával és 
uccarendezéssel. Ez a név mé tő 
a községekben bizonyos szokások j 
miatt, a nép száján kialakuló j 
nccanevekhez: Guggoló-sor, Kur- i 
jantó-sor, Körű szagos ucca, Ho d- j 
szopogató-köz stb, mint amilyen i 
elvetemült uccineve< Tompán és | 
Kelebián vannak. Ez azonban i 
igazán komolytalan.

Több komolyságra s elisme­
résre tart igényt a Szent György 
utcában nyitandó kis ucca, ame­
lyet Bodraghy L»jósról, az egy­
kori bajai irólanárról neveznek el.

Újabb háborús
emlékxuhany.

A Katonaváros uj és régi uccái- 
*ak friss nevei tisztára katonai 
I háboius vozatkozásuak:

— A Dömötör ucca megmarad 
Így, ahogyan van; a Fácán uccá- 
bél Vadász ucca lesz (talán iltia 
fácán viszi a puskát); a Farkas 
■ccából Tüzér ucca lesz (néha 
tiél is lehetne); az Epres-kert 
uccából Doberdé ucca lest; a 
Qyár uccából Limauova ucca; 
l Vi’ágos uccából világos, kegy 
Unok ucca lesz; a Temető uccá­
ból viszont j'ieeff «herceg ueei; 
a Borz uccából Sturmay uces 
lezz; • Gö »• ucca m»petOnik. 
<4e nem szűnik meg a gólyáiéi)

s a Je.ky András ucca (Bí ja vá­
ros hires Afrika utazó »jfl ötté) 
meghosszabbodását fogja ezen a 
néven szolgálni; a Katona ucca 
30-as honvéd gy. e. ucca, mig a 
Fehér ucca a 4 es honvéd huszár 
ucca lesz, noha stílusosabb volna 
a színellentét kedvéért a Vörös- 
ördög ucca. Evvel szemben a 
Scherer-féle sertíshizlaló felé az

Epres- eit (D.> beidé) uccából j 
nyíló uc<a neve Bika ucca lesz. j 
Persze ez Min sulusos.

Szerencséié, hogy mindez csak 
terv egy< iöre, amelyet az uccák 
nevének sti vsos elkereszlelésért 
alakitardo ticcarévkigordeló ti 
zottfágnak kell m; jd alspoian át­
fésülnie úgy, hogy ezekből a ter­
vezett uco. nevekből a ig egy ke;tö

m radjon meg.
Kár, hogy a mostani uceanevet 

gr,f Tisza Javáról, tord Roiber- 
neie-iói, Musfc liairől.gréf Beth­
len litv mól, Rákosi Jenőrö Btb. 
ped g itleneégtinknéi lines egy 
ta u, ah 'I ne neveznének el wccái: 
Scotus V etonról, Wilscnrél.Cle- 
n enceautói stb.

„Malvina, a községháza ajtajában agyonlőttem 
a Gyulát Vigyétek haza, hogy ne bámulják 

a holttestét" - mondta a gyilkos.
A Bátmonostoron lezajlott vér- 

fagyasztóan kegyetlen gyilkos­
ságról újabban még a kővetke­
zőket jelenti tudósítónk:

Ifj. Német István (Kucor) esti- 
törtökön bentjárt Baján s itt fel- . 
kereste irodájában dr Monns'ori 
Gyula ügyvédet s azt mondotta : j

— Ügyvéd ur, legjobban sze­
retném/ha maga j^nne ki s nem 
a jelöltje, mert magához több bi- ' 
zaimafn van.

Ebből a megjegyzésből sok in i 
azt a preameditaciót akarják ki- i 
olvasni, hogv a gyilkos ki akarta > 
csalni dr. Monostorit az árve- | 
résre, hogy gálád tettét végre- j 
hajtsa rajta, úgy amint tervezte, j 
Hogy csakugyan előre készülhe­
tett a véres leszámolásra, mutatja 
az is, hogy már három órakor 
ott leselkede't a községházán s ; 
várta az urakat, akik a városból 
mennek ki Monostorra a község- j 
házán elárverezni az él ingatlanát, j 
Hogy csakugyan elhatározta a j 
gyilkosságot, mutatja az a kö­
rülmény is, hogy rovolvert vitt 
magával a községházára, ahol 
elbújt s megvárta n legalkalma­
sabb időpontot, amikor végezhet 
dr Monostori Gyulával. Már ak­
kor lelőhette volna, amikor meg­
érkezett a végrehajtóval és ügv- 
védtársával, de ekkor nem merte 
a többiek miatt. A gyilkos terv 
megvalósítására a legalkalmasabb 
időpont az volt, amikor szülei 
meglátogatására elindult dr. Mo­
nostori. Utána leselkedett s mikor 
utolérte közvetlen közvetlen kö­
zelből hátulról rálőtt. A golyó dr. 
Monostori Gvula ügyvédnek a 
fejébe hatolt hátul a jobb füle 
mellett és elől távozott a halán­
tékon ugv. hogy az agyát is szét- 
fröccsentette. Dr. Monostori egy 
lépest sem tett többet, arccal, le- 
csukló fejjel a földre bukott és 
mozdulatlanul terült el. A golyó 
azonnal végzett vele; legott ki­
ontotta életét

Az iszonyatos tett után ifj 
Németh szép lassan tempósan 

•elindult haza, s az utón minden­
kinek, akivel csak találkozott, el­
mondotta, hogy agyonlÓte dr 
Monostori ügyvédet. Szinte di­
csekedett kérkedett a gyitkoS- 

1 Sággal.

Hazamenet az útja dr. Monos- ■ 
tori Gyula nővérének, özv. Gold- | 
Schmidt Jakabnénak vendéglője ; 
előtt vitt el Az üzlet előtt kunt : 
állott Goldschmidtné Schon Mai- < 
vina, akinek átszólt:

— Malvina, a községháza ajta­
jában agyonlőttem a Gyulát. Vi­
gyétek haza, hogy ne bámulják a í 
holttestét! f-Wnnostoron a városba ) 
bekerült inakat is keresztnevükön j 
szólítják a a'usiak) j

Ezt név mondta, mintha va- .1 
lami kedélyes örömhírt közölt 1 
volna

Schön Malvina eleinte nem í 
aVarta olhimv, de a következő t 
oillanalban rémülten közölték, í 
hogy a rettenetes hir igaz.

A gyilkosság után autón men- j 
tek a vaskút! csendőrökért, mert . 
Bátmnnnstomn nincsen csendőr- j 
ség. A csendőrök m elérkeztek és j 
a félreeső uccában lévő házában le- I 
tartóztatták a ovii kos*, akit a köz- j 
ségházára vittek és lezártak.

Horváth ]ózsef községi hiróhe- 1 
ment a cellába s megkérdezte az 
elvetemült gyilkost, mért követte j 
el borzalmas tettét. Egykedvűen j 
válaszolta :

— Tönkretett!
De n megbánás 1egk:sehb je'e 

sem mutatkozol raita. Úgy vi­
selkedett. mintha jogosan gyil­
kolt volna, aki nem érti, hogy 
miért vonják ezért felelősségre.

Természetesen az nem igaz, 
hogv Monostori tette tönkre Né­
meth Istvánt, sőt segített s segí­
teni akart rajta, mert hiszen az. 
utőaiántat beadásához, ami 10 
százalékkal magasabb bánatpénz, 
leszurkolásával jár, mint a rendes 
árverésen a bánatpénz, — ezer 
pengőt is adott kölcsön Németh- 
nek. Németh egyébként egy le- 
zülött, részeges, 50 év körüli el­
szánt, elvetemedett ember, aki 
valamikor ic bb anyiri viszonyok 
között élt a szüleitől rámaradt 
vagyonból. Állítólag valamikor 
25, mások szerint 18 hold földje 
volt és háza, de vagvónáiiák leg- 

‘ nagyobb részét elvitte a bor, a 
cigány, a muzsika és a rhulatás. 
Amikor már nagyon mozgott 
alátta a talaj, vagyonának egy 
részét feleségér: és gyermekeire

íratta. Alig maradt neki valami. 
Egykoron a község módosabb 
gazdái közé tartozott s most az 
elárverezés után napszámba kel­
lett volna járnia. Ez keserítette 
el a lejtő szélén álló, gonosz in­
dulata embert akinek a faluban 
már semmi becsülete nem volt, 
mert mindenki elkerülte.

Az eset után kiint járt Bátmo- 
nostoron a gyilkosság színhelyén 
dr Mayer Péter vizsgálóbíró, aki 
helyszint szemlét tartott s utána 
visszatért Bajára.

A gyilkosság hírének elterje­
dése után Bajáról többen kimen­
tek autón Bátmonostorra. így ki­
sietett Takács Vilmos is akl 
diszkrét hangú távi latban érte­
sítette dr. Monostori özvegyet 
arról, hogy férjével baleset tör­
tént. Kö/ben azonban Schon 
Zsigmond szövőgyáros német ne­
velőnője már közölte dr. Monos­
torinéval, hogy mi történt férjével 
Bátmonostoron.

Dr. Monostori édes apját Ta­
kács Vilmos hozta be autón a 
városba. Az idős emberrel sem 
közölték fia rémes halálát. Dr. 
Monostori édes anyja a gyilkos­
ság idején bent tartózkodott a 
városban.

A gyilkosság hírének vétele 
után Schon Zsigmond gyáros 
azonnal kisietett Bátmonostorra 
s tír. Szabovljevics Dusán kor­
mányfőtanácsos alispánnak — aki 
konskolarisa volt a tragikus végtú 
ügyvédnek s akivel együtt érett­
ségizett 33 évvel ezelőtt a bajai 
főgimnáziumban — külön halott­
szállító engedélyével, valamint a 
bajai kir. ügyészség hozzájárulá­
sával este nyolc órakor egyszerű 
paraszt kocsin behozták dr. Mo­
nostori Gyula holttestét kopor­
sóban Bajára s itt a kötkórház 
morgue-jába szállították, mert 
az ügyészség utasítására fel fog­
ják boncolni.

Dr. Monostori Gyulát, az ide­
ális tolkü embert 51 éves korá­
ban érte utol a gyászos vég élete 
legszebb férfi éveiben. ,.u

Bátmonostoron a község la­
kossága meg van rendülve s min­
denki »agy sajnálkozással beszél 

‘ a tragédiáról,' amit Nénut Is tvárt 
idézett ML Német vagyoni le-



csúszása még a háború első évé­
ben indult meg amikor pedig 
minden más gazda felvirágzott 
mert Németh könnyelmű volt és 
?okat mulatott. Ilyenkor szórta 
a nénzt. A mosL-ii végrehajtás, 
LV sem friss keleu, hanem mar 
elmúlt két éves is.

Tegnap délután Baján, ha két 
ember összejött, egyik a másik­
tól nem tudott mást kérdezni.

— Hallotta a borzalmas hirt?
Mindenki a vérfagyasztó gyil­

kosság hatása alatt állott s meg­
rendülve gondolt arra a gyászos 
végre, ami kijutott dr Monostori 
Gyulának, aki pedig nem ezt a 
kegyetlen véget érdemelte ki jó 
szivével, mindenkin való segítem 
akarásával a Sorstól.

Németh István ellen a királyi 
ügyészség a btk. 278 §-a alap­
ján előre megfontolt szándékos 
emberölés büntette címén indí­
totta meg az eljárást.

A hivatása áldozatául esett dr 
Monostori Gyula ügyvédet hol­
nap, vasárnap d. u. 3 órakor tog- 
ják temetni az Arany János uc- 
cai gyászházból a helybeli izr. 
temetőbe.

Itt írjuk meg azt is, hogy a 
gyilkos ifj. Német,i Istvánt (Ku- 
cort) szombaton reggel két csend­
őr megláncolva hozta be Bajára. 
Előbb a kir. ügyészségre kisér­
ték, ahonnan nacionáléjának fel­
vétele után a csendőrök átkisér- 
ték a járásbirósági fogházba. A 
hóna alatt kis csomag, amelyben 
az elemózsiája volt.

59
<a—a

hírek, pifl

I Le'künk mélyén megrendülve, 
a kartársi együvétart '/.ás fái- 

í da mától lesújtva tudatjuk,
I hogv szeretett kartársumc és 
1 barátunk

Dr. M >nos*ori Gyula
ügyvéd úr,

ügyvédi hivatásának teljesítése 
közben f hó 20-án í u 'P 
órakor Hátnnnostor községben 
áldozatul esett.

Igaz részvéttel, sövtink egész 
melegév :l álijuk kö ül az éle­
té‘ek de én, inunk 'bírásának 
teliében tulkorán körünkből ki­
ragadott kartársunk ravatalát 
és egybeforrva a közösség és 
összetartozás érzelmeiben, gyá­
szos könnyel áldozunk elhunyt 
barátunk emlékének.

Meg nem fogyatkozó szere­
tetünk, fenvirrasztó kegyele­
tünk kiséri cl utolsó útjára, 
emléke törhetetlenlil élni fog 
közöttünk, aki hivatásának gva- 
korlásában mindenkor puritán 
egvenességgcl, igaz ryiitszivií- 
séggel és humánus gondolko­
dással szo'gálta az igazságot.
Áldás és béke hamvéira!

Baján, 1928. április 21-én.
A Bajai Ügyvédi Kér.

A kalocsai érsek májusi 
bérmautja Bácskában.
Gróf Z chy Gyula érsek, a ka- 

locsa-bácsi egyházmegye főpász­
tora május hó folyamán szemé­
lyesen fogji fölkeretm a bémé- 
iás szentségének kioszfása vétett 
a főegyházmegye azen pébániá t, 
amelyeket eddig még nem táto­
gatott meg.

At iskolák meg átogatásával és 
az előirt vizsgálatok megtartásá­
val kapcsolatos bármakörut sor­
rendje a következő: május 4 én 
Kekbia sz. Kereszt, 5 én Tompa, 
6-án Kekbia s*. Anna, 7-én Kan­
baja, 8 án C kér a, 9-én Katy- 
már, 10-ín Madaras, 11-én Ta­
taház, 12-én Felsőszenttván, 
13-án C táv ily. 14-án Bicsbokod, 
15 én Bácsborsrd, 16-án Vasku', 
17-én Báfmonnsier, 18-án Sze­
re nie, 19-én Nigyhtracika,20 án 
Ciátatja, 21 én Dlvod, 22 én 
üyörgypuszta, 23 án Gira, 24-én 
Bijaszentistván.

— A polgármester be­
számolója Amerikáról. Áp­
rilis 23-án, hétfőn d. a. 6 óra­
kor dr Vulnics Ferenc polgár- j 
mester beszámolót tart a Köz- ; 
ponti Szálloda színháztermében j 
az amerikai kirándulás praktikus ; 
tapasztalatairól, Amerikáról és az 
amerikai népről. Az előadás min­
denki' érdekel s azt mindenki­
nek meg kell hallgatnia.

— A napokban hazaér­
kezik Nagy Márton és dr 
Róna Dezső Nagy Mórion 
müs'aki tanácsos és dr Rína 
Dezső kórházi igazgató főorvos, 
akik a b jdi közkórház tervbe­
veti nagyszabású kibőv lésével 
kspCBO atban a némelorsz gi vá­
rosok modern kórháznak tanul­
mányozása végett husvéi ngpjíe 
két hetes tanú mányu'ra Német­
országba utaztak, értesölésank 
szerint a napokban virsza f gnak 
térni Bajára s a közkórházi épi - 
kérésekké! kapcsolatban fel akar­
ják használni mindazon Hpaezta- 
latokat, amiket tanunnányutjuk 
során gyűjtöttek.

— Árverés a zálogház­
ban. Május 3-án a bajit, ható­
ságilag ellenőrzött msgán'á'rg- 
házban árverés lesz d. e. fél 9 
órai kezdettel. Ak'knek zálogba 
elhelyezel! lejárt értéktárgyaik van­
nak, azok’eien időpontig a lejárt tár­
gyakat rendezzék: váltsák ki, 
vagy hosszabitsák eceg, mert kü­
lönben el fogják szokat árve­
rezni. _____

ötv. Dr. Meneeteri Oyahíné ez. Bauer Sáriké feleség« *« 
fia István fájdalomtól megtört eriwcl jelentik, hegv forrón szeretett jd 
férj, édei apa, gyermek, vó, testvér, sógor

Dr. MONOSTORI 6YULA
ügyvéd. Baja váró»I förv. bat blzoUaágl tag stb.

f hó 20-án délután »*1 órakor életének bl-ik, boldog házasságának 
19-ik évében váratlanul elhunyt.

Feledhetetlen, drága hslottunk földi maradványait f. hó 22-én 
délután 3 ólakor fogjuk a Mátyás király-ter 11. nzárnu gyászháiból ajt 
Urae.ila temetőbe örök nyugalomra kisőiod 

baja, 1928 évi április hó 21-én
Nyugodjon békéiben t

,Sebőn Ignác* és felesége

ttzv. Bauer Adelfn#
anyósa.

özv. Ooldschmldt Jakabné Bauer György és felesége
hi. Schön Mtiivin _ . _ _ , , .

Schön Zsiga Sch6n Zaiginé
Kelen Andoréi Szilágyi Artur
sz. schön Gf*l

Monostori De*aő Kelen Andor
Szilágyi Ariurné
sz. Sebőn Vilma Monostori Dezsőmé

testvérei
és szAiwms mi-onai.

sógorai és sógornál

— Epa- és májbefog» j 
ségeknól, epekő és sárgaság . 
ese.eiben a természetes „Ferenc ] 
józsef“ ksaerflviz a hau szervek : 
működését éiénktbb tevékeny- j 
aégre serkenti. K inikai tapaszta- i 
latok rgazoljáK, hogy az otthoni j 
ivókúra kö'önftven hatásos, ha a j 
Ferenc József viz*t kevés 
forró vízzel keverve, reggel éh- I 
gyomorra vesszők be. Kapható i 
gyógyszertárakb m, drogériákban ' 
ás fü izerözleti kbrn.

— Dr Erdey Aladár 
sakkmester hétfőn Bajára 
érkezik Dr Erdey A adar, a 
jónevfl zrmbori származású ma­
gyar sak’sn ester, aki négy szi­
multán já ékot teivez a Bajai Sakk 
Körben, hétfőn Bajéra érkezik
magánögyten.

— Hoinap vásár lesz 
Sajón. Á>»rm» 22 én Baján or- 
s ágca át at és ktrákívásár lesz. 
k vásárra vétznerdes heyólha- 
ai'ott köm a állatot al fel lehet 
baj'sni.

— Örvössé avattak egy 
bajai fiút. A budrpe-ii ervos- 
tudományígyettmun na. szomba­
ton avatta«- az rrvostudotrényok 
doktorává Széci Béla ricjai szi­
gorló orvos', Wagner Sár dór ba­
jai banktisztviselő fiát.
- A „Csirkefogó 4 mű­

kedvelői Ma, szombaton este 
fé 9 órai kezdettel a bajai mű­
kedvelők a Kö ponti Szálloda 
színháztermében Szilágyi János 
tanár megrendezésében szinze- 
hozzák a Csirkefogó-!. Az elő­
adást holnap, vasárnap d. u. 3 
órai kezdettel megismétlik.

Bank és Kereskedelmi R. | 
TT. Igazgatósága, felfigyelő- 1 
bizottsága 6a tisztviselői 
kara megrendülve tudatja ala­
pítása óta ügyészének és oda­
adó munkatársának

Dr. Monostori Gyula
ügyvéd úrnak 

hivatása teljesítése közben tör­
tént tragikus he'élát.

A megboldogult odaadó mun­
kásságával intézetünk fejlesz­
tése körül elévülhetetlen érde­
meket szerzett és emlékét I 
kegyelettel fogjuk megőrizni.

Zongonahangoíás.

Fővárosi hangoló, aki lövid ideig 
Biján tartózkodó, hangolást váf 
tol. Tisztviselők 30 százalék ked­
vezményben részesülnek. Eőjigy- 
zést lapunk kiadóhivatala vesz fel.

Budapesti utón, Szőlősor 
a Vámhézzal szemben levő

h-á»z
és mellette 2, vagy 3

házhely eladó
Cím: Helyei Dávid.

|UjIRDESSE|^f
FÜGGETLEN MABYA18ABBAN

AŐriTiriTTsrombaton d u 6, este fél 9 órakor.
Két gyönyörű film egy műsorban!
Montmartre rózsája

Filmoperett 8 felvonásban : Ezenkívül:
Szerencse lovag

Kahndnrfilm 8 felv. F*sz IQHN GILBERT^
Április 22-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9 6.

A boldogság palotája
Filmregény 10 felvonásban Ezenkívül:

Biberó és az ajtó. Négylábú boxbsjnok. 
,iil 2 felvonásos burleszkek. Híradó.

COBSO MOZI
Április 22-én, vasárnap d. n. fél 4, 6, fél 9 ö.

A vidámság fejedelmei

ZORO és HURU
szenzációs bohózata > .. .

Az ausztráliai menyasszony
Két szerencsétlen fiótás kalandjai 8 felvonásban.

Ezenkívül: C$ÖKÓS tíétek 
Fiw kisváros árvájának küzdeimej ä boldogságért 
T felvonásbzfi. Főszerepben : EVELIN HOLT. 
Híradó. ' Rendes heiyárák. Híradó.
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mXrnTmi
Fölfelé megy a borban 

a gyöngy és fölfelé 
megy a bor ára. 

Megélénkült a borpíac.
A fölcJmiveiésügyi minisztérium 

nak most megjelent twyedii' hm- 
jegyzéke mindössze 20—25,060 
hl. elsdó borról számol be, je­
lét! i annak, hogy a gazdák bir­
tokában aránylag sí ár csak bevés 
«íadó bor van.

A mostani jegyzék szerint leg­
több e'adó bor van az a,to:tii 
liorvidéhefccn, igy Csengéden éi- 
Bácsalmáson. Legkisebb tétslíe 
szerepei Szekszárdi

A most roegjelerai borjegyzék 
feszesen száztíz szőllösgiad.. 
■bejelenteti eladó borkészletéi tar­
talmazza. Bizonyos, h gy ezen- 
kiüti! vannak még az országbn: 
MÖlősgazdáSr sokan, akik neo 
|efentctték be eladó boraikat & 
így ezek nem szerepelnek a név 
jegyzékben. Teljesen tiszta képe 
nyújtó, tökéletes jegyzéket csak 
•agy lehelne öRPzcaiiitani az or 
jnzág területén levő eladó borok - 
Tét,, ha minden egyes szőtőlu'aj 
dkmos pontosan bejelentené a? i 
eladó készletét. így azonban e ! 
resdekezésre álló b ányos ada­
tok csak bozzáveíőieges képé 
adják az országban levő elad-' 
boroknak.

A szőlősgazdák szempontjából 
és a borpíac egészségesebb ala­
kulásának érdekében pedig rend 
kívüli nagy jelentősége volna an­
nak, ba az eladó borok mennyi­
ségé r-51 állandóan megbizfea'o 
statisztikai adatok állnáask reo- 
Aiihetésre. Magy kérdé«, hogy s< 
magyar gtzdáksl rá leke -e s/ok- 
tatst egy Hyen egyöntetű és p n 
tto» statisztikai adatgyűjtemény 
zesdtneres bek ü déiére.

A borpiac helyzete ó laiéban 
Ittasé élénknek mondható. k bor- 
kereslet toigya-orazágon in meg 
élénk Ed. Az európai b rpiac 
$écm szsi’árdyMst mutat, amely­
nek egyik főoka a készletek apr- 
dá”áNn található.

Fizettek Stekazárdvn 10-tS 
Mtoa siller borok ért 50—55 fil­
lért, Bácsalmáson 13 raamgtr- 
áoséft 72, $1 ma'iigandosért 68 
peBRtla Arat bektóliferenként.

Ízléses vrrégcsokroU, 
keexortik, virágkosarak 

4|ardiaiereh)

a Virágvilágban

SÓHIVATAL.
(Ezt a elkket nem ebben a ro 
veiben kellene közöli Ork, ha­

nem a Szégyemovaiton )

Igen tisztelt Srerkei zó‘ Ui !
Szíveskedjék megengedni, hogy 

becneslppjábtn hívjam fel közér­
dekből ?'Z illetéke* hatóság figyel­
mét a Flórián utcai közegészség 
ellenes állapotra.

Ugyanis a Flórián utcában a:- 
uccnsep'ő a szemeiet egyik há: 
előtt gyűjti össze és napokig ot 
bűzlik egy nagy rakáson. Eüzlil 
azért, n ért cd? nem csak az uccu 
termés?# es poros s (ragyás sze­
mete ke ír, hanem a lakosság is 
odabent mindem elkípzr hete 
piszko', pé'd. konyhabulbdáko!, 
rothadt burgonyái, hagymát, étel 
maradék t, gyanús fo yadékot.tö 
rótt edényeket, üvegeket stb. E> 
8z andornó pii zok nemcsak, hogy 
állandóan megfertőzi a levegőt 
de a szeles időjárás szét hordj; 
és megfertőzi az uccábsn tartón 
hetipiacon árusítani szokett élei 
miszereket u. m. tejet, tejfelt, tu 
rőt, lekvár», fries bust stb. ami n 
közegén-?régre a Irgveszede roe 
eebb. M ért nem heyeznek el ib 
is egy szemetesedét, annísit as 
mindenhol megtörtén1,ahol állandó- 
»ecasepiés van.

Végül kérem, hogy a városM 
nán tovább is tartsák ugyan meg 
a közegészségügyi elösdásoka', 
de viszont a Flórián uccában ok 
vetít »fl' helyezzenek egy szeme­
tesládát ef, mert mind a keltő egy 
célt szolgál, — az emberek egész­
ségét ?

N. L. I

IRODALOM.
Egy boltoslegény 

tünemény®» szerencséje
Mr, Kipps, a folkestonei Shal- 

furd áruház fatal segédje nagy­
bátyjáról váratlanul 30 ezer f.n 
vagyont örökölt, amely összeg 
egy c-i apásra ragyogó, uj é^et 
•»btílőségeket nyitott számára. 
E‘sö dolga volt, hegy álláséi 
felmondta a egy banjont vásárolt, 
amivel szive leghSbb vágyát elé­
gnie ki De azután jöt'en a to 
vábbi vágyak. K pps ur leckéké* 
ve*t az előkelő lársaeagbap való 
viselkedés srahályaiből, kifiitöz- 
ködöt», menyaszoryt szerzett és 
ércének további sorsáról min­
denki tudomást szerezhet H. 0 
Welts Egy jámbor lélek története 
c. regényéből, »mely most kerül- 
szétküldésre. Ára fűzve 1 60 P, 
vasw nsőté-ben 2 60

Egy láthatatlan ember
tniji rémületben az argó* vidéki 
városba polgárait. Mr. Qriffin » 
t= h ríBégee kémikus fednie fel a 
láihatat anná tevő csodaszert. Azi 
htte, hogy a vi»4g minden kin­
csét műszereibe.i magának, bol­
doggá teheti az emberiséget, de 
ehrlyett csak gyűlöletet, üldözést, 
szenvedés! arai V-gül is any

nyira feibítuü , In gy 
közben gyiikoBsfgci követ ei és 
végül mega is áldozatul esik i 
elpusztul. A láihataian ember cso­
dálatos kardjaival im eiktdCnk 
meg H. G. Wells o cső regény- 
sorozatának most megjelent 4-ik 
kötetében. Ára fűzve 1.60, vá- 
szonkölét btn 2 60 pergő.

imwmmammisxm ’xmmassss^mffat Hg
BETElEFÖNí 982-85. ■
BmK2«mhEi$K!gí3m$SS ■•-:->-« ray-i 

n.enekü.eí kielégít a szerenctés befejezés.
Csak 1 napig, varárrnp mu­

tatja be az Urínia pempás víg­
játék kisérő műsor keidében.

SPORT.
Bajnoki mérkőzések.

Április 22-én, holnap vasárnap 
d. u. 4 órai kezdettel érdekes 
másf.dofiztáiyu bajruki futball­
mérkőzés színhelye lesz a posz­
tógyári t pulipálya. Ekkor fog 
bajnoki méi közéit játszani a 
Pusztőgyári Spin Kör eiső csa­
pata a Szekszárdi Turullal. Élő- 
mérkőzésként fél 3 órai kezdettel 
a Pjsztógyári Sport Kór II. csa- 

O’Brien-nek idei legszebb fii írje. Pn-ía játszik a Bajai Turu! S E
II. csapatával.

Ugyancsak hoinrp déíufán fél 
5 órakor a Patak orcái rportte- 
iepen a Bálaszéki TC. és a Bajai 
MTE. között bajnoki fulbaümees 

i lesz. Érdekes mérkőzésnek le­
szünk szemtanúi, amennyiben a 
BTC. az elmúlt két vasárnapon 
megverte az első helyen álló 
Bácsalmási SC-t és a tabella má- 

j sódik helyén álló Szekszárdi Tö­
rekvést.

MOZL
Az Uránia mozgó-szinház Ht 

páratlan szépségű filmmel ked­
veskedik közőmégénsk a szom­
bati műsoron.

Montmartre rózsája az
egyik, a tragikus véget en Ru­
did f Vaiemino utódjának George

E grandiózus kiád tásu meitermü 
egy herceg szereiméi pergeti le 
előttünk és női főszerepeken a 
bajos filnsdiva, Virginia Valíy 
hódítja meg újra a "nézőközön­
séget.

A második f imremek John G l- 
bertnek a „Szerencse lovag“ c. 
filmregénye, amely egy gáláns 
kalandor élettörténeté! fi mesiti 
meg. John Gilbert kedves és 
szimpatikus alakj.-?, művészi já­
téka pompás hátiért kap a XIX. 
századbeli kcihü díszletekkel és 
jelmezekkel.

A boldogság palotája
E t íz uj Fox furrici egy uj ren- 
tírző: j hn Ford rendezte és 
Belle Benelt, V cfor Mc Laglen 
és Neil Hamilton játszók benne 
a főszerepeket.

A darab mindenben méltó a 
F x gvár idén bemutatott többi 
nagy f Iírjéhez. A rendezés m-gy- 
vorulu, a szereplők j -téka igazi 
roűvésii maga latokban jár, a fei- 
véteek éi a f togr fiák el.őran- 
guak. A főszereplő, Victor Mc 
Lű'en, ebien a szeapében nyuj- 
tot’a ieg»zicT-p5titusabb alskita- 
«A*. Nem olyan btu'áiis, ken ény 
férfi mint a „Nagy-szüret"-btn. 
SuKszor előtör játékában az em­
beri érzések szivbemarkoló f nom- 
sága. Különösen a háborúba vo­
nulás bucsuzási jeleneiénél vará­
zsol könnyeket a néiő szemébe. 
Az előbb híz haron óan itt ebben 
a darabbm is szár száza'énig

Földhitelbank
Részvénytársaság

Baranyáim gyében levő birtokén

Harkányfiirdő mellett

eisőosztályu
szántóföldeket

verté?set, épBIetlc!,
holdanként 800 pengős vétel­

ár mellett

előnyös ré*-ztetfizeíési 
feltételek mellett el*d.
Bővebb felvilágosítással szo'gál

Budapest, V , Hotd-u 1
e?ám alatt v’gy a helys?inen 

levő parcellázási iroda .-
Hnr leány fürdő, 

Gróf-szálloda.
Mihi|iwh|i i1 ipmun im in iiuuMii 11 ■ I I "i^|

MEGÉRKEZETT
a trgujibb rend «ei fi, .KuBh* atughájtasM, fekvő h rnger»-»

MOTOBKEttÉKPÁR
a motorezakértók kedvenc márkája. — Kőrzetképvlselet:

BOHNER ÉS TÁRSAI cégnél, BAJA
Errsédet királyné u. 6. — Telefon : *86. ez. — kérjen árlegvrékat I

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.
eyérUHep: VMAgo» u. 8. (ÁtlntvAsértér) írod«: Dr. Bajai Ernő, Haynatel u. 13.

Atáuiljs kitti nő minéiágfi yrArtmányait: oKttaUtrtapnkat, cemeitlap vitat, cen«posefeptt, kWeytirtiket, 
wurttSein menőben, tMrtonüwh^erí-el es Híínd»néétA cemeot^rií? — MúkAmtmkAir $n**m*-ú kiy-ti^bea.

raktár»»: Useéál duatitevtos, céme#t. műkántalck. cementfeeték, tzzsz

Telefon 215
eket 

landó
cemeoícaőyel 

— Apart

■Pi

;V,
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tégla
d

CSEkr PÁRUK:

Fával égetett tégla 
préselt nyersfalazati tégla 
hatsarkos járda-tégla 
kiskonyha lapok 
kuttégla

újlaki asbest pala 
hódfarkú cserép 

hornyolt cserép 
cement cserép 

keramii tégla 
chamotte tégla 
chamotte liszt

CEMENT ARUK:

Díszes cementlapok leg­
nagyobb választékban, 
egyszerű cementlapok 
salakiapoii válaszfalnak 
mozaik lapok 
betonlapok kerítésnek 
beton és műkő lépcsők 
betonoszlopok 

kutgyürűk 
kutfedőlapok 
kutmedencék 
esővizmedencék 
cement hordók 
betoncsövek 
itató vályúk 
disznóvályuk 
lábazati kövek 
sirkeritések

ÉPÍTÉS! ANYAGOK

Ia darabos, fával égetett mész 
duna- és bányahomok 

biber elszigetelő anyag 
fehér és sárga kőpor 
fehér és színes granitto 
elszigetelő lemez 
cement festékek 
portland cement 
síuccatur nád 
kátrányoapir 
dolomit 

, kavics

Elvállalunk burkolati 
és bárminő beton-munkákat.

A leg jutányosabb napi 

áron helyszínre szállítja:

O W-

ES

sp iw.,
fm I'.1 ’ \,fít te

sB*i2B5idi££6

_ V\- <Z
REPARATOft'jS

II ^ ^
köszvény,

Ischias, szaggatás, szúrás tálon
legjobban bevált a 

Kríesnep-íélo

I si*-?

szívesen M: 
íóniluiir: r

1 r FO.igő $0 MPór minden Katikába: 
értető I iiz í, t bárltin. V 
«K» teljes.« iif.:pvu ■■ 

ü-i-i tort

Gyógyszertár, V;fi 32. 
Káivm »er

(Baross ucca sarok)
MHMBcaaaaBiaEiigat asu© sweammensxas

I ■l.jMÚmQ.niJj,

EZT ADJA ÖSSZE
^JCitúnSforma 4.
JŐ.váló minöféf 4. 
^’CérujeímeS fúrás 4. 

'/"*-•) -fytfSzu eLitfarkiTíL j +

.. OLCSÓ ÁH,
"7f>

i/.v ' TL fff *£,■*&n' Jy í/n’ jH®

pu. mimuiimi oaSzoncipo
a»«» . .«5 n~rTniiiini"—ii«ii -c«" .3

S.vjái késrltménjű

NYUGÁGYAH
lenvaszon hu a<•« , ex"n. erős 

kivitelben, 0'8 »iiiviian, 
postáit kön tv veri. »/ál I ható. 

Könnyebb árulót óvakodjunk
Ara 10 pengő, 

öTRY Pál Fiai, Baja
farieábet kir. u. 3S. Te Ufón $80.

TERMÉSZETES
szénsavas a

Mohai Ágnes-f orrás
onrafadagó® üvegekben 
kapható ssiadeMÜtí.

N'öti' vennék 50 év k örülj kisebb 
fóldirgatlan vagyonnal rendel­
kező özvegy, v3i y elvált asz- 

j sznnyt. akinek kis vagyoná 1 s a — agam 
kertes bé étén gazdálkodnak Magam 
is korosabb gazdatis/i vagyok, aki 
azonban meg gazdálkodni s éretnék, 
miután egyedülálló s munkaképes 

vags ok-
ajánlatokat a .Független Magyarság. 

kiadóhivatala továbbit

ZEIslcLó
keveset haszná't uj vendéglői berende­
zés, a pince és tonvha felszereléssel 
együtt Esetleg részletekben ia. Egy 

hálószoba bükkfa topolya betéttel.
Erzsi fort Mtábnínrra 52. ezám 

I liléit! vendéglőben.

Kukorica morzsoló
és egy

nyersolaj-méter
S.5tÁS8fc«s$tt 8$ EZ, 3U 

eladó.

Bútorozott szoba
'kü!5n b aí árattal Kfi­
adé. Kéícaey u. 28,

C E M E N T,
------ 1 CSERÉP, DESZKA,

gg! LÉC, ÉPÜLETFA,
5$ra kátránypapír

olcsó áron, nagy 1 
választékban kapható |

lg*

T^fiSA
Telelő^;! 1,60.

Városi minta raktár:
Türr István u 5.

Telefon : 234.

BBBKB I p8UÜK tasUMsa.
Katona ucca 8. számú |

ház i Eladó
6 HP magánjár6 cséplögami- 
tura gazdasági lokomobil 48" 

Máv. cséplővel

SzeM Iván

üzlethelyiséggel, kedvező 
fizetési föItétiHiei etadó, 
esetleg kiadó azentiali 

bekől'özéssel. 
Bővebbet ugyanott. Dunapataj, Pestm.

Kondor Rezső redönygvara
Budapest, VII., Peterdy-u. 14. Telefon: József 326—18.

Az 1927. évi vas- és gépipari kiállításon
nagy aranyéremmel kitüntetve.

Stíriai acéllemezből készüli üzleti görredfinyök. Essiinaeni faredőnyök, 
’ vaszonredőnyök és minden szerkezetű és speciális Önteti najicllenzők.

( I

ERENYI BÉLA
evóavszEoész

RESIDENZA SZÁLLODA I
Abbázia iígszeb'i pontján, a s6d- j 
s'ratidon a tengerpart szélén Pát™ j 
más ken. Fényes konyha. Cit- | 
kor-, vese és gyomorbajosok- jj 
nak szigmuan diétás koszt 
összes komf rt. Legal­
kalmasabb hely nap- 
kura hasrna atára. A I

legszebb reggeliző 
htly a tendernél.
•rózsás és pál- j1

más kertben ij
verflfényes
napsugár >■ g
mei ctt.

Megnyitás fobr 15-én. 
Teljes napi panzió 3(1 iiyáfrtis,
Prospektust is küld.

lX2*^ÄEVD<SÄ$3e» .ti'-:

"®C>*

BOJ'ÓIÍ ele Só n

12 havi részletre beperelhető

Szabó Ferenc,:..;./
iánál Baján,
" ' ' "W*xAtor.

niűaeztnl»tot . ,
Ön torráktár Ke «e»<h Lafó».

Telefon: 24a;

ty/í't'VxVWHm*
SINGER
varrógépek
rőg evátí>fi.r%öa,ógÍNL«»

f tép i‘fettételei* 
SINQER VARR«Í<ilÍS»RtiJvMvttaiuMZ .

-- BAJA, 
Étibbet kir. u. 10.

á f
i



1928. Äpiilis 22
- •*’ u'Äwnwc”* f

■ I
inasici féle ®2vlaVOlliai tölgyből késsült elismert 

legjobb' és legszebb parkettával«Parkett ázz ti k
lakásunkat

I políAk józsep
butozgyáros és fakereskedő, a nasici parketta dél magyarországi egyedárusitója.

I

Uccai lakás
3, esetleg 4 szoba mellékhelyisé­

gekkel szennai kiadó. 
Bóvebbi’t a kiad h valalban.

Stauffer
debeeee ementháli ■ legjobb.

Kapható mindenhol!
{•»lerakat:

Krattsz Testvérek Utódánál.

Értesítés l *.
Van szereaceém a n. é. közön­

ség tudomására hozni, hogy 
Olíva Gyula szobafestő és mázoló 
iparos ártól 4 évi munkavezetői I 
n.üködétem után békés ut n ki­
léptem és ugyanezen szakmában 
Bnállósitottam magamat.

Biztosítom a n. é. közönséget 
a legpontosabb és legizlésesebb 
kiszolgálásról, szives figyelmébe 
ajánlom magamat, kiváló tisztelettel

LlszXa Ferenc
mázoló és szobafestő iparos.
MOhölyem: Katona József e.
(Régi gőzfürdő épületben.)

Április 16-től április 23-ig 
renget tel 8 óráig

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Ödön.
gyógyszerész patikája tin

éjjeli szolgálatot,
fez ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

TEGL *
LEGOLCSÓBBAN

MOHÁCSI ROSENTHAL 
ÉS DUNASZEKCSŐI, 
DÉLM^GY ÍRORSZÁGI 
LEGNAGYOBB TÉG­
LAGYÁR BACSME- 
GYEI EGYEDÁRU- 
S I T Ó J A N A L :

POLLÁK JÓZSEF
{»kereskedőnél kapható.

Nagybani elárusitó Roilberg Sándor Baja. Telefon 296.

NEKTAR
gybgytópsör 
a kővetkező 
csemege- és 

ffiszer- 
üzletekben 
kapható:
KLEIN és STRAHL 
Ifj. CSERBA György 
ROSENFELD Ako* 
öiv. HENERÁR1 

Antalné és HA 
KLAUBER hsóné 
CETTHOFFER 

János
BERTA Nándor 
PÓCS Ferenc 
Ifj. BAGÓVZKY 

Sándor
özv OLASENHARD 

Mártonná

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
víz és tfizmentes 

a valódi
Hatschek-íéle
Eternit.

Ja vitásmentes a* 
BTEWNIT háztető.

niRfllTHUVtH

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSŐI napi árban.
• iám II eee.M i.emni»   .'■■■   Hb n •»■ —1 ■ 1 .. . . . . . . . ... . . . . . . . . . . . . . ■■ ' «■"■»■    "■ ■■■■■■   .... «J-,,,

fbrtmOMi agyo»se«|i«^áa SMján.


